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KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

U tbildningsnämnden 

§ 11 UBN 2017/204 

Motion - FN-certifiering av Nackas skolor 

Beslut 
Utbildningsnämnden föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
Komm.tuifullmäktige avslår förslaget i motionen "Klart att Nacka ska ha FN-skolor". 

Ärendet 
Sidney Holm (MP) och Lisskulla Zayane (MP) föreslår i deras motion "Klart att Nacka ska 

ha FN-skolor" att Nacka kommun ser över möjligheten att erbjuda resurser till skolor som 
önskar bli FN-certifierade. 

Om en skola väljer att bli FN -certifierad så utgör det en profilering av skolan, som troligen 
kommer att vara bestående över längre tid, eftersom det innebär ett långsiktigt samarbete 

med svenska FN-förbundet och satsningar på kompetensutveckling, olika anpassningar i 
skolans verksamhet. Utbildningsenhetens bedömning är att skollagen inte ger utrymme för 

utbildningsnämnden att öronmärka särskild finansiering för en enskild skolas profilering. 
Utifrån rådande ansvarsfördelning för skolan är det också rektors ansvar att besluta hur en 
skolas resurser ska fördelas och om skolan ska ha en särskild profil. Mot denna bakgrund 
föreslås att kommunfulhnäktige beslutar att avslå motionen. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-01-18 

Bilaga: "Motion till Nacka kommunfullmäktige 11 december 2017 - Klart att Nacka ska ha 
FN-skolor" 

Yrkanden 
Anne Magnusson (MP) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Espen Bjordal (S) 

och Mikael Carlsson (NL) 
Tobias Nässen (M) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande ställde förslagen mot varandra och fann att utbildningsnämnden beslutade i 

enlighet med Tobias Nässens yrkande. 

Votering begärdes av Anne Magnusson (M). Voterings genomfördes. Med röstsiffrorna 6 

mot 4 konstaterade ordförande att utbildningsnämnden beslutade i enlighet med Tobias 

Nässens yrkande om bifall till enhetens förslag. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Följande röstade för Anne Magnussons yrkande om att bifalla motionen: Espen Bjordal 

(S), Ewa Jäderberg (S), Anne Magnusson (MP) och Mikael Carlsson (NL). 

Följande röstade för Tobias Nässens yrkande om att bifalla enhetens förslag: 

Lena Linnerborg (L), Lena Gatenborg (M), Christina Rinman (M), Marika Lindvall (C), 
Jack Sjölund (KD) och Tobias Nässen (M). 

Protokollsanteckningar 
Anne Magnusson lät anteckna följande för Miljöpartiets grupp: 
Miljöpartiet uppskattar att utbildningsenheten anser att profilering av skolor generellt kan 

vara positivt för eleverna på flera sätt. 

Skolverket ser mycket positivt på att undervisningen inkluderar ämnesområdet "Hållbar 

utveckling som inrymmer en ekologisk, ekonomisk och social dimension. Det handlar om 

ett gemensamt ansvar och en långsiktig global utveckling". Skolverket har t.o.m. tagit 

beslut om att tilldela en utmärkelse som stöd för detta specifika pedagogiska arbete. 

https://www.skolverket.se/ skolutveckling/ rniljo-och-halsa /hallbar-utveckling 

Miljöpartiet anser att en certifierad FN-skola som arbetar med Agenda 2030 och FN:s 

globala mål för en hållbar utveckling, självklart infriar ämnesområdet" Hållbar utveckling". 

Nacka kommun har som vision " Visionen om öppenhet och mångfald" och denna 

grundläggande värdering om respekt och förtroende för var och en - ska genomsyra allt vi 

gör i kommunen, varje beslut som fattas. MP kan inte se något som helst 

motsatsförhållande mellan denna vision och att Nacka får en egen FN-skola. Miljöpartiet 

vill därför fortsatt att kommunen ska efterhöra vilket intresse som kan finnas i vår 

kommun. 

I dagens Sverige och i EU fmns en mängd bidrag att söka, miljöpartiet anser att det finns 

möjligheter att finansiera denna inriktning utan att det belastar den kommunala budgeten. 

Miljöpartiet har i motionen föreslagit "Klart att Nacka ska ha FN-skolor" att Nacka 

kommun ser över möjligheten att erbjuda resurser till skolor som önskar bli FN

certifierade. Vi har inte poängterat finansieringen utan att mera att utbildningsenheten 

skulle utreda och kratta manegen för att någon skola skulle bli intresserad av just denna 

inriktning, vilken vi anser ligger helt rätt i tiden, när vi ska bli så många fler i kommunen. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


